

为教师节献上最美的舞

——平定县冠山联校推送的舞蹈《一路生花》点亮舞台



9月5日下午,平定县教育系统举办第40个教师节教师风采展演。教师们载歌载舞,庆祝节日。当舞蹈《一路生花》在台上演出时,优美的舞姿、动人的音乐深深地打动了观众,全场报以热烈的掌声。

舞蹈《一路生花》是由平定县冠山联校推送的节目,参加演出的20位青年教师来自该联校所辖的各小学。8月6日,接到县教育局关于教师节教师风采展演的通知后,冠山联校迅速组建起20人的队伍,开始排练节目。

8月正值暑期,老师们刚刚适应了假期的宁静,突然又转入紧张的排练当中,一下子打乱了生活的节奏。有的老师假期回了老家,路远车少,有的老师给公婆“放了暑假”,没人照看孩子,这就造成了很

大不便。

王晓飞老师假期里自己带孩子,为了排练,早上要起早,挤车赶路,有时来不及吃饭,只能给孩子买个面包带瓶水。进了场地,她叫她的,孩子玩孩子的。孩子饿了啃口面包,渴了喝口瓶装水。

王晓清、胡雨忻、阳小芳等老师家住阳泉,有的远在郊区。王晓清早上刚要走,家里有事需要处理,赶紧打电话请假。她急急忙忙办完事,公交也没了,直接打了个车赶去排练。

虽说都是年轻人,但平时忙于教学,根本无暇唱歌跳舞,天长日久便把“基本功”散了,排练起来往往吃不消,一个半蹲的动作纠正十来遍,有位老师的膝盖疼得蹲不稳,也咬着牙坚持下来。一曲舞练

罢,大家累得大汗淋漓,赶紧补充几口水,或坐地板上小憩一会儿。

刘燕红和左晶晶是“火线”任命的队长,每天早到迟走,点名、催人、提建议、研讨动作。最突出的一点,是和大家互相加油鼓劲,要跳就跳出个样子来。

马丽红和韩淼因为在外地旅游,归队迟了三天,排练压力陡然增大,但她们肯用功,老师单独补课,同伴们帮教,短短两天就赶上了。年轻就是优势,当然,用心和用功也必不可少。

参加排练的老师都是学校的骨干,大部分人身兼数职,假期里也经常到校,如值班、培训。8月中旬,全县秋季招生统一进行,负责本校学籍工作的就有好几个,而招生是很重要的事,学籍管理员不能缺阵,老师们通情达理地说:“值班可以换一换,招生注册没人能替,至于舞蹈排练,自己想办法加班吧!”她们主动要求指导教师多排练一会儿,自己好在工作之余加强练习。

为了舞台上效果好,对于演出服装,大家挑了又挑,选了又选,比给自己买衣服还精心,最后选定粉色的舞裙。二十位女教师穿起舞裙,就像二十朵盛开的水莲,美了整个舞台。

教师节的文艺节目,主题都是歌颂神圣而伟大的教育事业,赞美辛勤而无私的园丁。冠山联校的老师们,用实际行动唱响了这一主旋律,绽放出靓丽的青春美。

李荣福文/图



美好祝福送恩师

教师节来临之际,平定县宋家庄小学的学生用一幅幅剪纸作品为老师送上自己的美好祝福。

李荣福摄

正衣冠 敬师长 朱砂启智 击鼓明志

郊区丰华双语小学部新生以“礼”入学

本报讯 记者石芸摄影报道 “咚!咚!咚!”9月7日一早,郊区丰华双语小学部操场上传来阵阵鼓声。全体师生及新生家长齐聚一堂,举行开笔礼暨2024—2025学年第一学期开学典礼。

“写好中国字,做好中国人,写字要用心,做人要真诚……”在活动中,高年级学生身着汉服,手持毛笔,伴随着《中国字 中国人》的音乐声,为大家带来了一场视觉盛宴,也给新生做出表率。郊区丰华双语小学部校长潘瑞芬欢迎老师、学生们回到美丽的校园,开启新学期新的征程,她希望老师们用心育人、凝心聚力再出发,用新的梦想书写新

篇章。随后,丰华教育集团总校长冯轶宏开笔写“人”,象征着孩子们在人生道路上迈出的第一步,希望新生们今后能脚踏实地、顶天立地做人。

新的旅程,新的开始。一年级新生通过体验礼正衣冠、朱砂启智等环节,在满满的仪式感中感受中华优秀传统文化的魅力。在仪式上,新生们身穿红色传统服饰,头戴黑色帽子,在红毯上扬起稚嫩的小脸,带着成长的兴奋和期待,在启蒙老师的带领下,大踏步迈入“启智门”,象征着开启智慧,正式迈入人生新阶段。

“正衣冠”,端正仪容,象征着以

崭新的姿态迈入学习生涯。“朱砂启智”由老师为新生点朱砂,希望从此眼明心亮,开启智慧之门,不仅象征着孩子们从此踏上求学之路,也寄托了学校对他们未来成长的殷切期许,承载着殷殷祝福。

“开学礼活动意义非凡,仪式感满满。通过活动既能让孩子亲近老师,认识同学,还消除了孩子刚刚跨入校门的陌生感和恐惧感。希望孩子在今后的学习生活中刻苦学习、尊敬师长、迎难而上。”新生家长刘先生说。

随后,教师、学生代表分别“击鼓明志”,借高昂的鼓声彰显自己内心的斗志。另外,在活动中,全体学生“三鞠躬”行拜师礼,表达对老师的敬意与感激。

四(1)班学生李金卓行拜师礼时站在第一排,活动结束后她说:“在向老师行礼时感到很激动,平时不知道该怎样向老师表达感谢,这个鞠躬礼就很好。老师给我们上课很辛苦,我们能做的就是好好学习,争取让老师少操点心。”

“希望同学们在新学期,深刻认识到自己肩负的历史使命和时代责任,努力学习科学文化知识,提升自我综合素质;不断锤炼过硬本领,不断超越自我,向更高更远的目标迈进,为未来的人生奠定坚实基础,在成长的道路上勇往直前。”学校党委书记马润玉在致辞中说。



当科技与传统文化碰撞,新泉小学的学生们经历了奇妙体验——

探秘科技馆 点亮科学梦



学生观察电动磁性摇摆仪的摇摆运动

“哇,快看她的头发都飞起来了,好神奇!”9月5日,在位于新泉小学的下站街道社区科技馆内,“怒发冲冠”物理静电实验引发了学生们的好奇心,飞舞的头发引得学生们发出阵阵惊叹。

为了更好地让青少年感受中国传统文化和科学魅力,城区下站街道东营盘社区新时代文明实践站联合新泉小学举办了以“童心筑梦迎中秋 科普知识向未来”为主题的活动。

“神话传说里,嫦娥和后羿是一对夫妻……”社区志愿者通过为学生们讲述“嫦娥奔月”的故事,拉开了此次活动的序幕。随后,志愿者向学生们介绍了中秋节的起源、发展、风俗等。通过生动讲解,孩子们对于中秋节有了

更多了解。古有“嫦娥奔月”,今有“嫦娥探月”。志愿者向学生们讲述了中国探月工程——“嫦娥工程”的发展历程,让大家了解中国航天事业的发展和成就。

志愿者还带领学生们走进科技馆展厅参观。学生们被眼前的科技梦幻世界深深吸引,在每个展品前仔细观看。志愿者为学生们详细介绍了科技馆内各类展品的历史背景、主要特点、工作原理和实际应用等方面的知识。学生们逐一体验了“时光隧道”“怒发冲冠”“与机器人掰手腕”“万丈深渊”等实验装置,对每个实验的科学原理有了更加直观的理解。

学生们在感受科学魅力的同时,也在心中埋下了科技梦想的种子。 张晨瑞 冯梦琪文/图